

ZPRÁVY

SPOLEČNOSTI PRO VĚDY
A UMĚNÍ - CZECHOSLOVAK
SOCIETY OF ARTS AND
SCIENCES IN AMERICA, INC.

SVU

ROČNÍK IX.

LEDEN 1967

ČÍSLO 1

OTAKAR ODLOŽILÍK

ČESTNÝ ČLEN SVU

Moravský rodák a nyníjší řádný profesor střeoevropských dějin na Pensylvánské universitě ve Filadelfii, doktor Otakar Odložilík, vzdělaný na universitě pražské a na universitách anglických, má za sebou slavnou kariéru učitele na Karlově universitě, na Škole slovanských studií v Londýně a na universitách amerických, včetně university Kolumbie. Svůj život zasvětil českým dějinám a české vědě historické. Jako žák historika Václava Novotného, Otakar Odložilík se stal důstojným pokračovatelem národního díla velkých českých historiků, kteří od Palackého tak kladně zasáhli do moderních našich dějin. Profesor Odložilík věnoval svou práci a píli zvláště době husitské, a době bělohorské a pobělohorské. Jeho činnost znalce doby husitské vyvrcholila nedávným vydáním anglického spisu o husitském králi a o době Jiřího z Poděbrad, jako znalece historie Bílé Hory proslul již klasickou monografií z roku 1936 o Karlu Starším ze Žerotína. Jeho práce o českých exulacích pobělohorských vynikají kritičností a dokonalou znalostí pramenů, získaných v mnohých evropských museích. Sám jsa exulantem, po roce 1948 vydal nejen v jazyce českém studii o Jednotě Bratrské, ale obohatil českou beletrii i několika knihami svých vzpomínek a hlubokých cestopisných črt. Ve všech dílech Otakara Odložilíka žije v cizině český jazyk v celé své čistotě a kráse a jeho vědecká autorita udržuje a rozmnožuje v cizině naši kulturní tradici. Otakar Odložilík vždy plnil to, co je předním úkolem Společnosti pro vědy a umění. Po právu ho proto naše Společnost zvolila jednomyslně svým čestným členem a uděluje mu toto své nejvyšší vyznamenání jako svému vzoru a příkladu k následování.

NAŠ KULTURNÍ PŘÍNOS

VÁCLAV HLA VATÝ, předseda SVU byl ve funkci vědeckého poradce amerického letectva několik týdnů hostem letecké společnosti Douglas, a to jejího oddělení pro výzkum Vesmíru v Huntington Beach v Californii. Při té příležitosti přednášel také na Universitě Jižní Californie v Los Angeles a byl hlavním řečníkem na ustavující schůzi Pracovní skupiny SVU v Los Angeles, jak o tom referujeme na jiném místě. V únoru přiletěl profesor Hlavatý znovu do Californie a přislíbil účast na schůzi naší pracovní skupiny v Los Angeles.

IVO FEIERABEND, profesor politických věd na státní koleji v San Diego, nyní i se svou ženou Rosalindou, profesorkou psychologie na téže koleji, hostující profesor v St. Louis na tamní universitě, dostal dvojí významné uznání své práce. Především vyznamenání spojené s odměnou od Americké společnosti pro rozvoj vědy (American Association for the Advancement of Science), za druhé stipendium od National Science Foundation, aby mohli pokračovat ve své vědecké práci. Americká Společnost pro rozvoj vědy pozvala manžele Feierabendovy do Washingtonu k výroční schůzi, aby jim vyznamenání mohlo být osobně odevzdáno. Před vánocemi oba dva byli pozváni přednášet o své práci do Detroitu, Mich.

WALTER REDISCH, profesor na lékařské fakultě Newyorské University, byl loni v létě pozván do Prahy na vědecký sjezd, kde proslavil úvodní přednášku o parametrech mikrocirkulace krve a řídil dvě panelové diskuse, které byly vědecky velmi významné, protože v panelu zasedali věhlasní vědci z celého světa. Symposium svolané

do Prahy se zabývalo hlavně používáním fyziologických metod při klinickém zkoumání kardiovaskulárních chorob, což je jeden z hlavních vědeckých oborů prof. Redische v New Yorku.

JOSEF ANDERLE, profesor dějin na universitě North Carolina, zabývá se nyní podrobným studiem dokumentů, týkajících se politiky Slováků za Druhé světové války. Pečlivě nyní probírá dokumenty z německých archivů ukořistěných americkou armádou. Tyto dokumenty jsou uloženy ve washingtonském archivu. Při svém příštím zájezdu do Washingtonu bude dr. Anderle také přednášet v místní Pracovní skupině.

V Ě R A BOŘKOVCOVÁ byla jmenována docentem ruštiny na Americké universitě ve Washington, když před tím byla profesorkou francouzštiny na Hollins College ve Virginii. Paní Bořkovcová vystudovala americké školy v Teheránu a později studovala perštinu u profesora Rypky na Karlově universitě až do svého úniku z ČSSR, to jest do roku 1949.

JOSEF ŽANDA (otec paní Bořkovcové), někdejší generální ředitel Škodových závodů v Teheránu, žije nyní ve Washingtoně a prostudoval všechen český a americký tisk za posledních šest let, pokud psal o SVU. Inž. Žanda shromáždil všechny výstřižky z tohoto tisku o SVU, stejně jako o práci jednotlivých členů. Výstřižky zaplnily sedm objemných knih, které Josef Žanda daroval archivu SVU. Tyto výstřižky v podstatě shrnují historii naší Společnosti od jejího založení.

JAROSLAV G. POLACH, autor průkopnické knihy "Euratom", vydané nakladatelstvím Oceana v New Yorku, byl pozván k přednáš-

ce na Cornellovu universitu Komitétém pro studium čínsko-sovětských problémů. Dr. Polach přednášel o tom, zda má komunistický blok dostatek zásob energie, uhlí, oleje, zemních plynů, vodní síly a atomické energie, a to s výhledem do budoucnosti na léta 1980 až 2000. Tato přednáška je částí velké studie dr. Polacha o zásobách energie v celém světě. Důležitou součástí této studie je atomická energie o které vy dal zmíněnou knihu "Euratom"; tato kniha měla řadu velmi příznivých odborných recenzí v Americe, ve Francii, v Západním Německu. Dokonce sovětská revue Atomnaja Energija otiskla o Polachově knize příznivou kritiku. Při oslavách polského Milenia byl dr. Polach pozván k přednášce Polským Institutem Naukovým; tato přednáška se konala na Kolumbijské universitě.

ALFRED FRENCH, profesor na australské universitě v Adelaidě a překladatel české poezie do angličtiny, navštívil Prahu, aby tu studoval prameny o knize, jednající o čs. literatuře, kterou prof. French připravuje. Při té příležitosti byl pozván redakci revue PLAMEN, aby napsal odborný referát o loňském Třetím vědeckém sjezdu SVU na Kolumbijské universitě.

Jiří STALLER, professor Cornellovy university byl pozván, aby se účastnil studia národního hospodářství a geografických faktorů v hospodářském vývoji Jugoslavie. Tyto studie financuje Fordova nadace.

ERAZIM KOHÁK, profesor filozofie na universitě v Bostonu, přeložil do angličtiny knihu francouzského existencialisty Ricoeura. Tento překlad již vyšel v Americe a dr. Erazim Kohák k němu místo předmluvy napsal velkou studii o autorovi této knihy.

MASARYK DNEŠKU

Všecka rozumná a poctivá politika je prováděni a upevňování humanity uvnitř i navenek; politiku jako vše, co děláme, nutno důsledně podřizovat zákonům ethickým. Vím, jsou politikové, hlavně ti, kteří to považují za náramně praktické a chytré, kterým se ten požadavek nelíbí, ale zkušenost nejen moje, myslím uči, že politika rozumná a poctivá, jak ji říká Havlíček, je nejúčinnější a nejpraktičtější. Nakonec mívají tak zvaní idealisté vždy pravdu a udělají pro stát, pro národ a lidstvo víc, než ti politikové, jak se jim říká, realní a chytrí. Chytráci jsou konce konců hloupi.

("Hovory s T. G. Masarykem")

JOSEF KRATOCHVIL, profesor Ukrajinské svobodné university, jakož i Vysoké školy zemědělské ve Stuttgartě-Hohenheimu a Vysoké školy technické ve Stuttgartě přednášel 28. listopadu 1966 v rámci cyklu přednášek Ukrajinské university o svých badatelských výzkumech v Jižní Africe a doložil svou přednášku řadou světelných obrázků, filmy a "tape record záznamy". Jeho bádání se týkalo zoopsychologie hlavně antilop. Profesor Kratochvil vzbudil zájem široké veřejnosti tím, že poukázal na to, že mnohé africké antilopy by mohly býti zavedeny jako domácí zvířata také v Evropě, na příklad v Německu ve Švábské Juře, ve Francii ve Vogesách, v Československu na Českomoravské vysočině a j. neboť tato zvířata se dovedou rychle uzpůsobit klimatickým i výživným podmínkám, které jsou v uvedených územích a mohou býti značným hospodářským přínosem a užitekem zvláště v zemědělství. Norský Polární Institut vydává každým rokem ročenku vědeckých prací významných polárních badat-

elů. Letos 1966 (koncem roku) přinesla ročenka POLARBOKEN již po třetí také vědeckou práci našeho českého badatele, exulanta prof. Kratochvila: BRUNSTTIDENS BIOLOGISKE YTRINGER HOS REIN. Dříve uveřejnil Polární ústav v Polarboken práci prof. Kratochvila OMLUKTESKARPHETEN HOSREINSDYR a: REINEN (Rangier Sp.) UNDER ETOLOGISK SYNSVINKEL NOEN BETRAKTNINGER. Je potěšitelné, že naši exiloví vědci, členi SVU mají tak čestná uznání vědeckých kruhů cizích zemí. Kratochvilovy práce jsou vydávány i ve vědeckých sbornících Ukrajinské svobodné university a v Studiích Křesťanské akademie v Římě, jakož i v Proměnách SVU.

ALEXEJ BOŘKOVEC je jedním z nejuznávanějších odborníků na hubení obtížného hmyzu. V nejbližší době vyjde jeho kniha "Chemosterilants", vysvětlující, proč se h m y z nemá hubit chemikáliemi, škodlivými zdraví lidí, zvířat i ptactva, ale chemickými prostředky, které jsou zcela neškodné, ale sterilizují samičky, takže hmyz se nemůže rozmnožovat. Alexej Bořkovec je doctorem chemických věd z Virginia Polytechnic Institute. Jako odborník světového jména byl již dvakrát pozván do Londýna přednášet před Královskou Britskou chemickou společností, a samozřejmě že také přednášel v USA pro Americkou chemickou společnost v Atlantic City. Kromě množství odborných článků pro americké časopisy je dr. Bořkovec majitelem také několika patentů z oboru chemie a sterilizování hmyzu.

FRANTIŠEK J. KREYSA je jistě jedním z Čechů, který dělá v USA

což je organisace zřízená federální pozoruhodnou a zaslouženou kariérou. Je doktorem chemických věd, pracoval pro soukromou společnost a vyučoval chemii na několika amerických vysokých školách. V minulém roce byl jmenován ředitelem "Science Information Exchange", vládou, aby prostředkovala americkým vědcům výměnu informací s jinými zeměmi o výzkumech v nejposlednější době. Tak se má předejít nežádoucí duplikaci a zároveň odhalit vědecké úseky, které ještě nebyly probádány. Nemáme ve ZPRÁVÁCH bohužel dosti místa, abychom vyjmenovali dlouhou řadu a tituly všech přednášek, které dr. Kreysa v poslední době proslvil před nejrůznějšími vědeckými institucemi. Dr. Kreysa byl také zvolen předsedou washingtonské odbočky The American Institute of Chemists a je spoluautorem velké studie na téma "Science Information Center".

NOVÉ KNIHY KŘEŤANSKÉ AKADEMIE

Křesťanská akademie v Římě svěřila vedení své administrace "Náběženskému středisku" (Via Concordia 1.), které založil kardinál Jos. Beran.—Tato dělba práce má Křesťanské akademii umožnit lepší plnění poslání jako edičního ústavu Cyrilometodějské Ligy (Londýn). V poslední době vydala Křesťanská Akademie tyto knihy: Jan ČEP, *Poutník na zemi*, (eseje a úvahy); Gertruda GOEPFERTOVÁ, *Hejno stehlíků* (básně); Milada SOUČKOVÁ, *Alla Romana* (básně); Felix MIKULA, *Záhada a tajemství* (eseje); J. OLŠR, *Služebník Boží Antonín Cyril Stojan* (životopis); Karel KULHÁNEK, *Věřit v zázraky?* (apologetická studie); Josef ŠEVČÍK, *O víře v*

Boha (dialog s nevěřícím); ZD. PÍCHA, **Duševno a jeho organizace** (nárys psychické energetiky).

ZÁZNAMY:

Sopranistka Royal Covent Garden opera v Londýně, paní Elsie Morrison, nyní Elsie Kubelíková, žena čestného člena SVU, vytvořila před několika roky v londýnské opeře úlohu Mařenky ze Smetanovy "Prodané nevěsty". A to pod Kubelíkovým vedením. Pisatel tohoto záznamu ji slyšel zpívat a troufá si prohlásit, že od dob Pavly Vachkové (nyní paní Osuské) a Jarmily Novotné nebyla na pražském Národním divadle Mařenka tak ČESKÁ, jako ji nastudovala a ztělesnila Elsie Morrison, rozená Australanka. Rafael Kubelík nyní pro potěšení svých přátel nahrál se svým brilantním orchestrem v Mnichově Mařenčinu arii "Ten lásky sen . . ." se svou ženou. Na jedné straně desky je arie zpívána anglicky, na druhé zpívá Elsie Kubelíková česky, jak ji to manžel naučil. Manželé Kubelíkoví zkrásnili vánoce mnohým svým přátelům, kterým desku poslali místo vánoční a novoroční gratulace.

Josef Rouček přednášel 8. listopadu učitelům středních a obecných škol ve městě Amsterdam, N.Y. a 11. listopadu ve městě Laconia, N.H., na schůzi New Hampshire Education Association. Prof. Rouček, rodák ze Slaného v Čechách, působí na University of Bridgeport jako přednosta odd. sociologie a politických věd.

A chance to belong je knížka o 220 stránkách, kterou vydalo v kapesním vydání a statisícovém nákladu vydavatelství Dell v Novém Yorku v září min. roku. Jejím hrdinou je středoškolský student Jan Karel. Přišel do USA s rodiči a sourozenci

z Československa po únoru 1948 a prožívá zde nezdary i radosti, ve kterých bude mnohý z našich lidí vidět svůj vlastní osud. Autorkou knihy je Emma Atkins Jacobs.

Rudolf Šturm přednášel na výročním sjezdu Modern Language Association, v programu Books Abroad, v Novém Yorku 28. prosince. Referát prof. Šturma "Czech and Slovak Letters Today" se zabýval úsilím českých a slovenských intelektuálů po větší svobodě v krásném písemnictví, divadle a filmu. Přednáška bude otištěna v letním čísle čtvrtletníku Books Abroad, který vychází péčí University of Oklahoma.

Už potřetí vyhradila Modern Language Association na svém výročním sjezdu místnost a čas pro schůzi SVU. Letos jsme využili této příležitosti k přednášce Antonína Vaňka o Lužických Srbech. Konala se v rámci sjezdu MLA v Novém Yorku 27. prosince za předsednictví prof. René Wellka. (MLA je sdružením profesorů moderních jazyků a literatur USA a Kanady, čítajícím přes 23.000 členů.)

Kardinál Josef Beran, čestný člen SVU, předsedal schůzce českých exilových kněží. Schůzku svolalo "Náboženské středisko", založené kardinálem Beranem, do Pfalzen v Jižním Tyrolsku, na dny 22-27 srpna. Účel schůzky byl: Prodebatovat náboženskou a kulturní situaci doma i v exilu, seznámit přítomné s potřebami věřících ve vlasti, poukázat na nutnost intenzivního a aktivního styku na kulturní rovině s domovem. Byla zdůrazněna nepolitičnost a též vůle k dialogu a spolupráci s ostatními kulturními skupinami v exilu.

Skladba Bohuslava Martinů předvedená v Říme V rámci osláv výro-

čia Československej republiky organista Bedřich Janáček, ktorý žije vo Švédsku, zahral na koncerte v pápožskom ústave pre sakrálnu hudbu diela klasických i moderných skladateľov, z ktorých najväčšiu pozornosť upútala skladba "Vigilie" od Bohuslava Martinů.

Helena Koldová měla v prosinci ve Spanish National Tourist Office na Páté Avenue v Novém Yorku výstavu uměleckých fotografií. Pořádila je loni v létě ve Španělsku, kde dlela na studijní cestě se svým manželem dr. Ivo Ducháčkem.

Dr. Jarka M. Burian, profesor dramatických umění na newyorské státní universitě v Albany, N.Y. nacvičil a řídil představení divadelní hry Memorandum. Serie úspěšně provedených představení byla předváděna po dva týdny od 6. do 17. prosince 1966. Memorandum je divadelní hra Václava Havla ostře kritizující továrenskou byrokracii v totalitním státě a byla po prvé předvedena v Divadle na Zábřadlí v Praze v červnu 1965.

V Mnichově zemřel Miloš Vaněk, senior redakce Radio Free Europe v Mnichově, ve věku 69let. S Milošem Vaňkem odešlo kus české politické i žurnalistické historie — neboť málo který z českých novinářů byl tak bystrý, pohotový a oslnivý stylista jako on, a ještě méně je těch, kdo prodělali život tak pohnutý. M. Vaněk byl sociální demokrat, ale později se přiklonil ke komunistům. Když prodělal moskevské školení, stal se šéfredaktorem "Rudého práva", což byla vůbec nejčestnější perioda v historii tohoto listu. Po prvních vražedných procesech, inscenovaných Stalinem v Moskvě, vrátil se Miloš Vaněk do "Práva lidu" a vystoupil z komunistické strany. Za jeho vedení také "Právo lidu" se stalo vynikajícím čs. listem. Nevíme,

proč se s "Právem lidu" rozešel, víme však, že pronikavými národohospodářskými články v Peroutkově 'Přítomnosti' zasahoval do čs. národohospodářství svými fundovanými analýzami a prognózami do budoucnosti. V Mnichově pracoval od roku 1950, kdy byla rozhlasová stanice Svobodná Evropa založena, jako hlavní národohospodářský komentátor a jeden z nejoblíbenějších (u posluchačů) zvěstovatelů pravdy. Nenadarmo hovořival do mikrofonu pod pseudonymem Pravdomil Bašta. Ačkoliv Vaněk byl jeden z nejúčinnějších a největších bojovníků proti komunismu, nemohl se nikdy dostat do Spojených států vzhledem k nesmyslnému paragrafu emigračního zákona — protože jednou, kdysi, byl členem komunistické strany. A poznat americkou ekonomii na vlastní oči byl sen života Miloše Vaňka. Přervaného nyní náhle neočekávaným odchodem. V boji proti komunismu nám zůstane po něm nevyplnitelná mezerka. — ih

Alice Lexová se zotavuje po úrazu.

Účastníci II. a III. sjezdu SVU kteří obdivovali nevyčerpatelnou energii A. Lexové budou překvapeni, že ztrávila Vánoce v newyorské universitní nemocnici New York Hospital. Ještě 3. prosince 1966 účinkovala na programu Konference pro studium mezinárodních vztahů (východní Evropy), na vysoké škole Skidmore College, Saratoga, lidové tance ve vlastní choreografii a Vltavu se skvělým úspěchem. Při úrazu 16. prosince si zlomila kotník a byla odvezena do nemocnice, odkud se vrátila domů až 30. prosince. Domácí léčení se protáhne měsíce. Přejeme jí brzké a úplné zotavení.

Vladislav Štoll opět na scéně

Československá akademie věd vydala v červenci minulého roku polemickou knihu svého místopředsedy

L. Štolla nazvanou "O tvar a strukturu v slovesném umění". Štoll se v ní pokouší "vědecky" analyzovat metodologii a světónázorová východiska ruské formální školy a pražského literárního strukturalismu. Pamfletický útok na politický profil prof. Romana Jacobsona (str. 174-180) převyšuje dokonce útok ze známých Štollových "Třiceti let bojů za českou socialistickou poesii", negativně hodnotí rovněž dílo prof. René Welka a v této souvislosti se zmiňuje i o SVU. (Společnosti pro vědy a umění v Americe—str. 161).

Jaroslav Hořejší-Zelinka, narozený r. 1913 v Kročehlavech u Kladna, zemřel po delším utrpení dne 26. září 1966 v Santarému, ve státě Pará v Brazílii. Zesnulý býval úředníkem Zemského finanč. ředitelství v Praze, a v Brazílii vyučoval jako profesor a instruktor pro výchovu dřevařského dorostu na Státní dřevařské škole tamtéž. Pochován byl dne 27. září. Čest jeho světlé památce!

František J. Bílek, český emigrant v Uruguayi, syn akad. sochaře Mistra Františka Bílka, pověřen byl pastory Valdenské církve, aby se ujal řízení jejich muzea v Colonia Valdense, ač není příslušníkem jejich náboženského vyznání. Muzeum nese název MUSEO VALDENSE SUDAMERICANO. Krajan Bílek, již ve funkci ředitele tohoto ústavu, nově zkatalogizoval, jak knihovnu tak i archiv, a mimo to uspořádal s úspěchem několik uměleckých výstav, projekcí poučných filmů, a na příští rok má přichystány již dvě nové výstavy. Přejeme mu plný úspěch a hodně zdaru v jeho dalších podnicích. FCS

Osteuropa referuje o Sborníku SVU.

V oktobrovom čísle (1966) časopis pre východoeurópske otázky uverejnil referát o Sborníku SVU The

Czechoslovak Contribution to World Culture, ktorý redigoval Dr. Míla Rechcigl. V tomže čísle (na strane 727) uverejňuje Jörg K. Hoensch recenziu knihy Františka Vnuka: Neuveriteľné sprisahanie proti Slovenskej republike v roku 1944. Vnukovu knihu vydala Jednota v Middletown, Pa v r. 1964.

Psycholog Gilbert prednášal na vedeckom sjazde v Chicagu. Profesor psychologie a člen SVU, Albin R. Gilbert, ktorý pôsobí na West Virginia Wesleyan College, Buckhannon, W.Va., prednášal na oktobrovom sjazde (1966) vedeckej spoločnosti Society for the Scientific Study of Religion, na thema "Od Budhu k Pavlovi — technika mysticizmu"

Profesor na St. Francis College v Brooklynu, **Sidney Z. Rutar**, prednášal pro newyorskou skupinu SVU dne 16. prosince o Královédvorském, Zelenohorském a Univerzitním rukopisu. Ve své široce založené a vědecky objektivní přednášce profesor Rutar přinesl mnoho nových pohledů ve prospěch pravosti rukopisů, které od počátku 20. st. jsou obecně považovány za padělký Hankovy skupiny. Rutar nevěří, že Hanka, který začal studovat staročestinu pouze čtyři roky před nálezem RKD. v r. 1817, byl způsobilý padělků tak odvážného a "dokonalého." Rutar dokazuje, že Rukopisy vznikly v Kroměříži, ve skriptoriu olomouckého biskupa Jana ze Středy koncem 14. stol., a že podkladem pro ně byla ústní tradice z dob kněžny Libuše, z konce 7. století, reprodukováná zpěváky Ješkem a Filipem z družiny Jana ze Středy. Rutar přikládá velkou věrohodnost ústní tradici: osvědčivši se na př. u Homerových lčení války trojské. Nejnovější vykopávky na Hradě pražském potvrdily r. 1962

existenci Jižní brány, vedoucí z Hradu pražského k Vltavě, jejíž koryto vedlo kdysi blíže Hradu než dnes a existenci románské kaple a baptisteria na Hostýně. Obě stavby jsou dosvědčovány v Rukopisech a jejich "neexistence" sloužila za nejpádňější důkaz padělku Rukopisů, Rutar věří, že archeologie přinese ještě mnohé další objevy, pravost Rukopisů potvrzující a velkou úlohu připisuje také vědě hudební, vzhledem k některým hudebním poznámkám-notám, v rukopisech se vyskytujícím.

V.B.

Miloslav Rechcígł, Jr., uveřejnil v nejrozšířenějším americkém vědeckém časopisu "Science" (154:924-926, November 18, 1966) obsáhlý článek o III. Sjezdu SVU v New Yorku a zvláště o panelové diskusi o dnešní československé vědě.

Ztráty a nálezy: Prosíme onoho pána, který omylem odešel z přednášky v kanceláři SVU na jaře s pláštěm do deště pana Rybky, aby plášť vrátil co nejdříve; jeho vlastní plášť dosud visí v kanceláři SVU. Rovněž se ztratil plášť do deště panu dr. Rechcígłovi na sjezdu ve Ferris Booth Hall. Naproti tomu máme dosud nevyzvednutý klobouk se značkou E.F. zapomenutý jedním účastníkem přednášky Dr. Steinbacha a Dr. Papánka v sále Freedom House dne 28. září 1966. Prosíme o zprávy na tel.č. EXeter 2-3104 (Dr. Lexa).

VIII. konference mezinárodních vztahů, která se konala 2.-4. prosince na universitní koleji Skidmore v Saratoga Springs, N.Y., měla ústřední tema "Sovětský svaz a středovýchodní Evropa". O postupu SSSR a jeho evropských spojenců ve Spojených národech přednášel

dr. J. Stránský, Prof. Rudolf Šturm mluvil o vývoji v oblasti literatury a náboženství. Další řečníci — bylo jich celkem deset—se zabývali ruskou literaturou, otázkou národností v SSSR, filozofií marxismu, vztahem ČSSR, Polska a Maďarska vůči Moskvě atd. V uměleckém pořadu konference sklidila úspěch paní Alice Lexová solovým vystoupením v národních tancích moravských a slovenských a choreografickým předvedením Smetanovy "Vltavy".

Životní pojištění se stalo jedním z nejpobulárnějších druhů investice k zabezpečení jednotlivce či celých rodin. A zcela právem, neboť jest to investice skutečně výhodná.

Vaše životní pojištění učiníte mnohem účelnějším, budete-li se řídit následující radou:

1. Aniz jste skutečný expert, neplánujte životní pojištění pro sebe či své drahé sám. Poradte se se zkušeným zástupcem pojišťovny, který vám vypracuje podrobné pojistné plány tak, aby vyhovovaly naší potřebě. (Organisátor ČSA má v tomto oboru všestrannou průpravu)
2. Dbejte vždy o to, abyste měl životní pojištění v dostatečné výši. (Zástupce ČSA vám nezavazně poradí, se zřetelem k vašemu prospěchu.)
3. Pamatujte vždy, že bratrské životní pojištění jednoty ČSA má nesporné výhody u porovnání s pojištěním profesionálních pojišťoven. (ČSA vám ráda podrobně vysvětlí tyto výhody.)

Rozhodl jste se pro životní pojištění ČSA? Nechte si tedy blahopřáti, protože jste se rozhodl pro to nejlepší.

ZPRÁVY SVU, CSASA News, Official organ of the Czechoslovak Society of Arts and Sciences in America, Inc., 381 Park Avenue South, Room 914, New York, N. Y. 10016, USA. - Published monthly except July and August. - Editor: Josef Čermák. Contributing Editors: P. Felix Mikula, F. C. Štěrba. - Printed by Litera Printing Co., Subscription for non-members: \$3.00 per year.